

СОЮЗНОЕ ГОСУДАРСТВО:
ЛОКОМОТИВ РЕГИОНАЛЬНОЙ ИНТЕГРАЦИИ

Наше партнерство будет активно развиваться

Сотрудничество Алтайского края с Республикой Беларусь — пример взаимодействия на всех уровнях вертикали власти. Его направления отражены в Соглашении о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве между администрацией края и Правительством Беларуси, подписанном в октябре 2014 года в Новосибирске в рамках Дней Республики Беларусь в Сибири. Каковы потенциал и перспективы укрепления Союзного государства на региональном уровне? Что делается в Алтайском крае для его реализации? На вопросы «Р» отвечает губернатор Алтайского края Российской Федерации Александр Богданович КАРЛИН.



— Мы проводим системную работу по реализации подписанных соглашений. Важную роль в укреплении и развитии отношений играет двусторонняя комиссия по координации сотрудничества, на заседаниях которой обсуждаются наиболее перспективные направления взаимодействия и разрабатываются меры по стимулированию торгово-экономических, научно-технических и культурных связей. В 2015 году четвертое заседание комиссии проходило у нас в регионе. Алтайский край посетил с визитом первый заместитель министра иностранных дел Беларуси А.Ю. Михневич. По итогам встречи в программу мероприятий по развитию сотрудничества между Алтайским краем и Республикой Беларусь на 2014—2015 годы были внесены изменения и дополнения. С белорусскими партнерами мы договорились работать на увеличение товарооборота и реализацию совместных проектов в области производственной кооперации.

Алтайский край и Республика Беларусь активно сотрудничают во многих областях. Здравоохранение, гуманитарные связи, туризм — мы готовы доказывать из года в год, что расстояние для нас — не помеха.

— Произошло некоторое снижение объемов двустороннего российско-белорусского товарооборота, причиной чему послужила ситуация в мировой экономике. Какие меры принимаются в Алтайском крае, чтобы переломить данную негативную тенденцию и вернуть двустороннюю торговлю с Республикой Беларусь на траекторию устойчивого роста?

— Прошлый год прошел для российской экономики под знаком внешнеэкономической и внешнеполитической напряженности. Однако в Алтайском крае благодаря его диверсифицированной экономике, развитию сельского хозяйства и обрабатывающей промышленности сохранилась положительная динамика основных макроэкономических параметров. По объему товарооборота Беларусь занимает 3-е место среди государств — участников СНГ и 5-е место среди всех стран — внешнеторговых партнеров края. В непростой ситуации нам удалось удерживать показатели на

прежнем уровне и даже выйти с небольшим плюсом.

Стоит подчеркнуть: увеличению товарооборота и развитию торгово-экономических контактов, безусловно, способствует проведение на постоянной основе двусторонних встреч, официальных визитов, а также реализация соглашений и совместных программ. Белорусская продукция пользуется высоким спросом в Алтайском крае. Наши аграрии отмечают качество и надежность сельскохозяйственной техники из Беларуси, поставки в регион которой осуществляются на постоянной основе. У нас открыты белорусские дилерские центры по продаже, сервисному обслуживанию и ремонту. В свою очередь, белорусские машины имеют в своем «сердце» алтайские детали и колеса по странам на шинах барнаульского завода.

Модернизация и внедрение высокотехнологичных инновационных производств выступают основными факторами роста и развития экономики нашего региона, способствуя выпуску конкурентоспособной продукции. Это позволяет нам сохранять традиционные рынки, к числу которых мы относим и Беларусь, и с большей уверенностью выходить на новые.

— Опыт показывает, что возможности для улучшения сотрудничества имеются как в снижении административных барьеров, так и в усилении межрегионального взаимодействия. Какие конкретные шаги будут приняты в Алтайском крае в этом направлении?

— Учитывая, что край не выпускает некоторые классы комбайнов и тракторов, мы пошли по пути создания сборочных производств и поэтапного доведения локализации до уровня не менее 30

процентов. В течение последних лет в регионе был создан и получил динамичное развитие ряд сборочных производств, в том числе и совместно с белорусскими предприятиями.

ООО «Агроспецмашина» — хороший пример промышленной кооперации. Это предприятие — официальный дилер ОАО «Бобруйсагро-маш» в Сибирском и Дальневосточном федеральных округах. На площадке Барнаульского станкостроительного завода оно осуществляет сборку сельскохозяйственной техники с использованием машинокомплектов белорусского производства. В настоящее время прорабатывается вопрос совместной сборки измелчителя-смесителя кормов. На Рубцовском филиале Уралвагонзавода были собраны образцы гусеничного трактора «Беларус-2103» Мозырского машиностроительного завода.

Многого мы ожидаем от реализации проекта по локализации сборочного производства зерноуборочных комбайнов «Алтай-ПАЛЕССЕ» на базе ООО «Леньковский СельМашЗавод». Алтайский моторный завод поставил опытные образцы 4-цилиндровых двигателей в Беларусь для их дальнейшей адаптации к белорусским комбайнам. ОАО «Гомсельмаш» отгрузило для региона два опытных образца комбайнов с алтайскими двигателями и шинами для проведения дальнейших испытаний на площадке Алтайской машиноиспытательной станции. В настоящее время мы с белорусскими партнерами оформляем подробный план локализации сборочного производства, включающий, помимо позиций Леньковского СельМашЗавода, предпродажную подготовку, а также установки двигателя и шин, дополнительно еще свыше 25 узлов и агрегатов.

Мы твердо убеждены, что организация совместных предприятий позволит снизить себестоимость продукции и оптимально использовать имеющийся производственный потенциал. В нынешних условиях это одна из наиболее эффективных мер экономического сотрудничества.

— Формат Союзного государства подразумевает разработку и реализацию союзных научно-технологических и инновационных

программ, учитывающих интересы регионов. Каким образом эти программы реализуются в Алтайском крае?

— Сотрудничество с Республикой Беларусь осуществляют ключевые предприятия двух инновационных территориальных кластеров. В том числе первого в России кластера в сфере биофармацевтики — Алтайского биофармацевтического кластера.

Биофармацевтическое направление — одно из самых перспективных для усиления интеграционных возможностей сотрудничества, поскольку деятельность партнерства связана со стратегическими интересами государств в области фармацевтики и оздоровительного питания. Его организации участвуют в работе технологических платформ «Медицина будущего» и «БиоТех2030». Сегодня номенклатура продукции биофармацевтического кластера превышает 1000 наименований, размер финансирования научно-исследовательских разработок достиг 1,5 миллиарда российских рублей. Предприятия биофармацевтического кластера успешно сотрудничают с ведущими компания-

ми Беларуси в данной отрасли. Мы стремимся поддерживать уже ставшее традиционным взаимодействие по этому направлению и готовы к реализации новых совместных проектов.

Еще одним перспективным направлением сотрудничества являются композиционные материалы и изделия из них, которые востребованы в разных сегментах экономики. В Алтайском крае насчитывается около 80 предприятий, работающих в данной сфере. Часть предприятий отрасли объединилась в кластер «Алтайкомпозит». В перспективе — создание новых групп взаимосвязанных компаний, направленных на повышение эффективности ключевых сфер экономики региона — сельского хозяйства и пищевой промышленности.

Участие хозяйствующих субъектов Алтайского края и регионов Беларуси в реализации совместных проектов, несомненно, должно способствовать дальнейшему укреплению российско-белорусских интеграционных связей.

**Вопросы задавали
Михаил ВАЛЬКОВСКИЙ, «Р»,
и Борис ЗАЛЕССКИЙ**

БЕЛАРУСБАНК

ОАО «АСБ Беларусбанк» информирует вкладчиков о том, что с 15.01.2016 вводится новый срочный безотзывный банковский вклад «Классик Безотзывный Новый» в белорусских рублях и иностранной валюте.

Условия по вкладу:
- пополнение вклада без ограничений до дня наступления срока возврата вклада;
- выплата процентов в день истечения срока хранения вклада, если иное не установлено договором.

Процентные ставки в зависимости от срока возврата вклада установлены в следующих размерах:

Процентные ставки по вкладу			
Срок (месяцев)	3	6	9
Белорусские рубли (% годовых)	25,0	26,0	29,0
Доллары США, евро (% годовых)	3,0	3,5	4,0
Российские рубли (% годовых)	5,0	5,5	6,0

с 01.02.2016 вводится новый срочный отзывный банковский вклад в белорусских рублях «Сберегательный «Пенсионный».

Условия по вкладу:
- заключение договора с лицами пенсионного возраста;
- срок возврата - 3 года;
- пополнение без ограничений до дня наступления срока возврата, если иное не установлено договором;
- капитализация процентов в последний день календарного года;
- по истечении 3 месяцев со дня открытия вклада совершение любой расходной операции не влечет перерасчет процентов по пониженной процентной ставке.

Процентная ставка по вкладу установлена в размере ставки рефинансирования Национального банка Республики Беларусь.

Одновременно информируем:
1) С 15.01.2016 по вновь оформляемым сберегательным сертификатам со сроком обращения 95 дней установлена процентная ставка в размере 26% годовых, со сроком обращения 185 дней - 28% годовых.

2) О прекращении с 01.02.2016 приема денежных средств на вновь открываемый срочный банковский вклад «Сберегательный» в белорусских рублях и иностранной валюте (пополнение вкладов, открытых до 01.02.2016, не прекращается).

**Подробности по телефону 147,
на корпоративном сайте и в отделениях «Беларусбанка»**

Сохранность и возврат вкладов гарантируются в порядке, установленном законодательством Республики Беларусь. Лицензия на осуществление банковской деятельности № 1 от 24.05.2013, выданная Национальным банком Республики Беларусь. УНП 100325912.

Процентная ставка по вкладам (депозитам) может быть изменена банком в одностороннем порядке в соответствии с договорами банковских вкладов (депозитов).

БЕЛАРУСБАНК

ОАО «АСБ Беларусбанк» информирует вкладчиков о том, что по вновь принимаемым с 15.01.2016 вкладам физических лиц до востребования в иностранной валюте «Взаимопонимание и примирение» процентная ставка устанавливается в размере 0,1% годовых. По данным вкладам, принятым до 15.01.2016, вышеуказанный размер процентной ставки действует с 15.02.2016.

**Подробности по телефону 147,
на корпоративном сайте и в отделениях «Беларусбанка»**

Сохранность и возврат вкладов гарантируются в порядке, установленном законодательством Республики Беларусь. Лицензия на осуществление банковской деятельности № 1 от 24.05.2013, выданная Национальным банком Республики Беларусь. УНП 100325912.

Процентная ставка по вкладам (депозитам) может быть изменена банком в одностороннем порядке в соответствии с договорами банковских вкладов (депозитов).